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	                畫答案卡：Ｖ是□否        適用班級：3-1~3-4


一、單選題　(30題 每題1.5分 共45分)

（　　　）1.下列對「鈉－鉀幫浦」的敘述，哪一個是對的？　(A)此種運輸作用屬於被動運輸　(B)可將鉀離子運入，鈉離子運出細胞　(C)只能將離子由高濃度處運到低濃度處　(D)在執行鈉離子和鉀離子的運輸過程中，不需耗能。

 　解答　 B

 　解析　 (A)屬於主動運輸；(C)可以逆濃度梯度運送離子；(D)因為是主動運輸，所以需要耗能。

（　　　）2.在植物根部的內皮細胞之間，具有不透水的何種構造，可阻止水分直接由細胞間隙進入周鞘？　(A)卡爾文循環　(B)表皮　(C)卡氏帶　(D)周鞘。

 　解答　 C

 　解析　 卡氏帶位於內皮細胞間，具不透水性。

（　　　）3.植物的側根可自下列組織分裂而來？　(A)內皮　(B)中柱　(C)周鞘　(D)皮層。

 　解答　 C

 　解析　 周鞘進行細胞分裂形成支根（側根）。

（　　　）4.外生菌根與內生菌根的比較，下列何者正確？　(A)前者有菌鞘的形成，後者無菌鞘　(B)前者的菌絲侵入根部細胞內，後者的菌絲則無　(C)95％的維管束植物同時具內生菌根與外生菌根　(D)前者為真菌共生，後者為細菌共生。

 　解答　 A

 　解析　 (B)前者不侵入，後者則伸入細胞壁和膜間；(C)非同時具有；(D)均為真菌。

（　　　）5.有關根的敘述，下列何者正確？　(A)所有植物的根皆有根毛，有強力的吸收作用　(B)許多植物有細菌共生根部形成菌根，以加強吸收　(C)土壤愈貧瘠菌根愈明顯　(D)菌根為一種片利共生情形。

 　解答　 C

 　解析　 (A)蘭花等植物無根毛，全靠菌根幫忙；(B)真菌；(D)互利共生。

（　　　）6.藍菌的異形細胞之所以能固氮是因為該細胞：　(A)具有光合作用能力　(B)具有固氮[image: image1.png]ﬁ



　(C)是原核生物　(D)有真菌共生。

 　解答　 B

（　　　）7.下列有關人類消化的數個步驟：(甲)澱粉被初步分解  (乙)蛋白[image: image2.png]ﬁ



在鹼性環境中活動  (丙)胃壁細胞分泌胃泌素  (丁)分泌胃液  (戊)胰臟分泌胰液  (己)蛋白質分解成胺基酸，則它們的順序應為　(A)甲丁丙戊乙己　(B)甲丙戊丁乙己　(C)甲丁戊丙乙己　(D)丙甲丁乙戊己。

 　解答　 A

 　解析　 胰蛋白[image: image3.png]ﬁ



在鹼性的環境中作用。

（　　　）8.王醫師自小華的消化道中的三個部位採取分泌液，分別裝在甲、乙、丙三支試管並用石蕊試紙測量其pH值，結果如下表所示，則下列哪一選項是正確的？　(A)甲為胃液，乙為唾液，丙為小腸液　(B)甲為小腸液，乙為胃液，丙為唾液　(C)甲為胃液，乙為小腸液，丙為唾液　(D)甲為小腸液，乙為唾液，丙為胃液。

[image: image4.emf]試管 結  果 

甲 由藍色轉變成紅色 

乙 沒有明顯顏色的變化 

丙 由紅色轉變成藍色 


 　解答　 A

 　解析　 胃液為酸性，可使石蕊試紙變紅，唾液為近中性，故石蕊試紙顏色不變，腸液為鹼性，故可使紅色的石蕊試紙變成藍色。

（　　　）9.下面各種養分及其在消化道中被分解後的最終產物之配對，哪一個是錯的？　(A)醣類被分解為單醣　(B)蛋白質被分解為胺基酸　(C)脂質被分解成脂肪酸及甘油　(D)核酸被分解為核[image: image5.png]


酸。

 　解答　 D

 　解析　 核酸最後會被分解成含氮鹼基、五碳醣和磷酸根。

（　　　）10.關於消化道對物質的吸收，下列何者正確？　(A)只有小腸、大腸具有吸收功能　(B)維生素B、D由乳糜管吸收運送　(C)在小腸的絨毛皮膜的細胞吸收甘油、脂肪酸後，會組合成三酸甘油酯，再與膽固醇結合成乳糜微粒，由乳糜管輸送　(D)食物中的水主要由大腸吸收。

 　解答　 C

 　解析　 (A)胃能吸收少量藥物和酒精；(B)脂溶性維生素由乳糜管吸收、運送，但維生素B是水溶性；(D)水分主要由小腸吸收。

（　　　）11.下列何者是木質部運輸的主要動力？　(A)根壓　(B)毛細作用　(C)蒸散作用　(D)水分子的內聚力。

 　解答　 C

（　　　）12.下列動物及其心臟構造的配對，何者錯誤？　(A)企鵝──二心房、一心室　(B)梅花鹿——二心房、二心室　(C)海馬——一心房、一心室  (D)澤蛙——二心房、一心室。

 　解答　 A

 　解析　 魚類：一心房一心室；兩生類：二心房一心室；爬蟲類、鳥類和哺乳類均為二心房二心室。

（　　　）13.有關動物的循環系統，下列敘述何者錯誤？　(A)節肢動物為開放式循環系統，脊椎動物為閉鎖式循環系統　(B)變形蟲與水螅無特殊的循環系統，藉擴散作用可達到運輸目的　(C)人類血球中，唯白血球有細胞核　(D)淋巴液中不具血球。

 　解答　 D

（　　　）14.有關動脈管壁的回彈力，下列的敘述，何者錯誤？　(A)可測得血壓的收縮壓　(B)此時心室舒張　(C)此時動脈管壁的平滑肌收縮　(D)是形成脈搏的因素。

 　解答　 A

 　解析　 利用動脈管壁的回彈力可測得血壓的舒張壓。

（　　　）15.(甲)大動脈　(乙)大靜脈　(丙)小動脈　(丁)小靜脈　(戊)微血管。以上血管之血壓由高至低的順序為何？　(A)甲乙丙丁戊　(B)甲丙戊丁乙　(C)甲丙戊乙丁　(D)甲丙乙丁戊。

 　解答　 B

 　解析　 微血管血壓＞靜脈血壓，小靜脈血壓＞大靜脈血壓。

（　　　）16.下列有關二尖瓣的敘述，何者正確？　(A)可防止血液由左心室流入左心房　(B)可防止血液由肺動脈流入右心室　(C)可防止血液由上大靜脈流入右心房　(D)可防止淋巴液逆流。

 　解答　 A

（　　　）17.小華在觀察老鼠的血液細胞類型時，發現顯微鏡的視野下幾乎全是同一類型的細胞（血球中數目最多者），試問你認為小華可能看到何種細胞了？　(A)紅血球　(B)白血球　(C)血小板　(D)淋巴球。

 　解答　 A

 　解析　 血液中的血球以紅血球數量最多（400萬〜500萬個/mm3）。

（　　　）18.有關冠狀循環，下列敘述何者正確？　(A)心室舒張時，流入冠狀動脈的血量比心室收縮時多　(B)冠狀靜脈的血注入下大靜脈回心臟　(C)心臟所需養分及O2由腔室內血液直接擴散，與冠狀循環無關　(D)冠狀動脈是缺氧血，冠狀靜脈是充氧血。

 　解答　 A

 　解析　 心室收縮時，大部分血流直接流入大動脈，心室舒張時，壓回的血液才流入冠狀動脈。

（　　　）19.人在進食後，哪一條血管內含有較高量的糖、胺基酸等養分？　(A)冠狀動脈　(B)大動脈　(C)冠狀靜脈　(D)肝門靜脈。

 　解答　 D

（　　　）20.下列有關冠狀循環的敘述，何者不正確？　(A)冠狀循環為供應心肌營養的血液循環　(B)冠狀動脈與左心室相連，冠狀靜脈與右心房相連　(C)冠狀循環的物質交換發生在心肌微血管　(D)冠狀動脈病變可能會罹患心絞痛或心肌梗塞症。

 　解答　 B

 　解析　 (B)冠狀動脈和主動脈相連。

（　　　）21.下圖為血液由右心室離開，經消化器官，再回到右心房的循環途徑示意圖，箭頭指血管內血流方向，圖中哪二段血管中的血液含氧量最高？　(A)甲乙　(B)乙丙　(C)甲丁　(D)乙丁。
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 　解答　 B

 　解析　 離開肺的肺靜脈含充氧血，故左心房、左心室亦含充氧血，且主動脈亦含充氧血；故乙、丙含氧量最高。

（　　　）22.下列對於「心搏和血壓」的敘述：　(甲)收縮壓是來自心室收縮時所產生的血壓　(乙)節律點能控制心搏的速率　(丙)體溫升高能使心搏加快　(丁)腎上腺素可加快心搏速率　(戊)舒張壓是來自心室舒張時所產生的血壓。請選出正確敘述共有幾項？　(A)2項　(B)3項　(C)4項  (D)5項。

 　解答　 D

 　解析　 (甲)○；(乙)○；(丙)○；(丁)○；(戊)○。

（　　　）23.下列對於「人類淋巴循環系統」的敘述，何者不正確？　(A)淋巴管分布全身　(B)除淋巴球外，其餘成分與血漿均相同　(C)微淋巴管的末端是封閉狀的盲管　(D)淋巴管可以協助組織液引回血液中。

 　解答　 B

 　解析　 淋巴的蛋白含量較低。

（　　　）24.有關淋巴循環系統和血液循環系統的動力之比較，何者正確？　(A)淋巴管的管壁可以收縮，推動淋巴前進　(B)血液循環系統中，動脈的動力來自心臟，靜脈動力來自平滑肌收縮　(C)淋巴循環系統可靠淋巴管四周骨骼肌的收縮來推動淋巴前進　(D)只有在淋巴管和靜脈內具有瓣膜。

 　解答　 C

 　解析　 (A)淋巴管的管壁無法自行收縮；(B)靜脈是靠血管四周骨骼肌的收縮；(D)心臟也有瓣膜。

（　　　）25.一般植物的保衛細胞處於下列何種生理條件下，葉片上的氣孔最易張開？　(A)照光、二氧化碳濃度升高、土壤中缺水　(B)黑暗、二氧化碳濃度升高、細胞滲透壓下降　(C)照光、二氧化碳濃度降低、細胞滲透壓上升　(D)黑暗、二氧化碳濃度降低、細胞失水萎縮。

 　解答　 C

 　解析　 照光和〔CO2〕↓可使保衛細胞運輸K＋進入細胞內，造成滲透壓上升，水就滲入保衛細胞而使氣孔打開。

（　　　）26.對於人體深呼吸時，內肋間肌及外肋間肌的作用，選出正確的？

[image: image7.emf]選項 

內肋間肌作用及其產

生現象 

外肋間肌作用及其產

生現象 

(A) 收縮→肋骨上升 收縮→肋骨上升 

(B) 舒張→肋骨上升 收縮→肋骨上升 

(C) 舒張→肋骨上升 舒張→肋骨上升 

(D) 收縮→肋骨上升 舒張→肋骨上升 

 


 　解答　 B

 　解析　 外肋間肌：收縮，肋骨上舉；舒張，肋骨下降。內肋間肌：收縮，肋骨下拉；舒張，肋骨上升。

（　　　）27.當血液中〔CO2〕↑時，下列反應，何者錯誤？　(A)HCO
[image: image8.wmf]3
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可與H＋結合　(B)蛋白質的胺基端接受H＋　(C)紅血球的血紅素與H＋結合　(D)呼吸頻率增加，排出體內過多CO2。

 　解答　 A

 　解析　 血中〔CO2〕↑，CO2＋H2O
[image: image9.wmf]�B

H2CO3→H＋＋HCO
[image: image10.wmf]3
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（　　　）28.下表是某人在平靜呼吸時之氣體成分比較：
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根據此表判斷下列敘述何者正確？　(A)此人應是在玉山主峰作測試　(B)吸入空氣所含的氧全部都進入組織細胞中，可供其進行呼吸作用　(C)清淨空氣中的水蒸氣百分率比呼出氣中水蒸氣百分率低，多餘的水分主要來自呼吸道的加溼作用　(D)空氣中約有4％的氮氣被體內吸收，可以成為合成胺基酸的氮源。

 　解答　 C

 　解析　 (A)因吸入氧占20.84％，故在平地；(B)吸入20.84％呼出有15.7％，故沒有全部進入組織細胞；(D)氮氣不會被人體吸收利用。

（　　　）29.(肺泡上的氣體交換 (微血管與組織間的氣體交換，人體上述兩種生理作用進行的原理如何？　(A)(為擴散作用，(為主動運輸　(B)(為主動運輸，(為擴散作用　(C)((皆以擴散作用為主，少部分以主動運輸來完成　(D)((皆以擴散作用完成。

 　解答　 D

（　　　）30.下列有關人類呼吸的敘述，何者正確？　(A)呼氣時，橫膈及肋間肌舒張，致橫膈上升而肋骨下降　(B)組織中，二氧化碳濃度降低時，氧與血紅素的結合降低　(C)血液中，二氧化碳主要以結合血紅素的方式被輸送　(D)血液中，二氧化碳濃度降低時，延腦發出調節訊息，促使呼吸運動加快　(E)久居高山者，主要以血紅素與氧結合能力的增強，來調適空氣較稀薄的環境。

 　解答　 A

 　解析　 (B)CO2濃度高，Hb與O2結合力降低；(C)主要以HCO
[image: image12.wmf]3
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方式運送；(D)CO2濃度升高時；(E)久居高山者，紅血球的數量會大量增加。

二、多選題　(20題 每題2分 共40分)

（　　　）1.生物細胞進行下列何種作用需消耗ATP？　(A)促進性擴散　(B)鈉鉀幫浦運輸離子　(C)胞飲作用　(D)單醣合成雙醣　(E)蒸散作用。

 　解答　 BCD

 　解析　 (C)胞飲作用涉及細胞質流動，需消耗ATP；(D)單醣合成雙醣（小分子合成大分子），需消耗ATP。

（　　　）2.有關膜蛋白質的功能，下列哪些敘述正確？　(A)受體蛋白質若與細胞外液體中特別分子結合，會增加代謝速率　(B)所有運輸蛋白質的作用均需耗能　(C)溝道蛋白質可允許某些離子通過細胞膜　(D)細胞膜上的醣蛋白可作為細胞附著位　(E)有些運輸蛋白質可藉蛋白質分子形狀改變而將分子輸入細胞內。

 　解答　 CDE

 　解析　 (A)不一定增加代謝速率，若受體與抑制性的分子結合，反而會抑制細胞內的生化反應；(B)協助促進性擴散的蛋白質不需要耗能；(D)細胞膜上的醣蛋白可作為細胞的受體，讓特定分子附著上去。

（　　　）3.下列有關菌根的敘述，何者正確？　(A)菌根的形成有助於植物的生長　(B)若大豆的栽培過程中缺乏菌根，可能造成缺乏無機鹽的病症　(C)所有菌根在形成後均會侵入植物細胞內　(D)在土地貧瘠地區，植物的生長會抑制菌根　(E)菌根內充滿著細菌。

 　解答　 AB

 　解析　 (C)內生菌根才會入侵；(D)菌根的形成有助吸收水分和鹽類；(E)菌根為真菌的共生。

（　　　）4.有關唾液分泌的敘述下列何者正確？　(A)延腦可以藉由自主神經影響唾腺分泌　(B)『望梅止渴』反應過程與大腦無關　(C)由味覺刺激造成唾液分泌是一種意識作用　(D)唾液中的酵素僅能分解醣類　(E)唾腺的分泌受神經和內分泌雙重管制。

 　解答　 AD

 　解析　 (B)「望梅止渴」涉及回憶，所以與大腦有關；(C)唾液分泌為反射作用，不是意識作用；(E)唾液分泌僅受神經管制。

（　　　）5.膽囊收縮素作用的目標器官包括下列何者？　(A)延腦　(B)下視丘　(C)胰臟　(D)肝臟　(E)膽囊。

 　解答　 BCE

（　　　）6.下列關於消化作用的敘述，何者正確？　(A)當食團進入胃內，胃才開始分泌胃液　(B)十二指腸分泌的腸抑胃泌素可延緩食糜進入小腸　(C)切斷胰臟的神經後，胰液的分泌將會大量減少　(D)膽囊收縮素由肝臟分泌後，隨血液到達胰臟後，可促進分泌胰液　(E)糞便的顏色由來主要是膽汁某些成分被腸內菌分解的關係。

 　解答　 BE

 　解析　 (A)食團未進入胃前，胃已經分泌少許胃液；(C)稍微減少，因為胰液的分泌主要受到CCK-PZ和胰泌素的調控；(D)CCK-PZ由十二指腸分泌。

（　　　）7.關於膽汁的敘述，下列何者錯誤？　(A)膽汁中含有膽鹽，膽鹽由血紅素代謝而來　(B)膽鹽可以乳化脂肪，在小腸中會被吸收，故可再利用　(C)膽汁中的膽固醇過多可能導致膽結石，若膽道被其阻塞，會出現黃疸症狀　(D)膽汁中亦含有脂酶，可在小腸中水解三酸甘油酯　(E)膽囊收縮素刺激肝臟分泌膽汁。

 　解答　 ACDE

（　　　）8.下列人體消化器官中，何者的分泌物與脂質消化生理有關？　(A)胃　(B)胰臟　(C)肝臟　(D)十二指腸　(E)大腸。

 　解答　 BCD

 　解析　 (1)胃液中有胃蛋白[image: image13.png]ﬁ



，可使蛋白質分解為[image: image14.png]


，沒有脂[image: image15.png]ﬁ



，故(A)不選。
(2)胰液有胰蛋白[image: image16.png]ﬁ



、胰核酸[image: image17.png]ﬁ



、胰脂[image: image18.png]ﬁ



，故(B)可選。
(3)肝分泌膽汁可乳化脂肪，使脂肪結構鬆散，故(C)可選。
(4)十二指腸可分泌胰泌素與膽囊收縮素，促使胰臟分泌胰液，肝分泌膽汁及膽囊收縮，故(D)可選。
(5)大腸沒有分解養分的消化液分泌，故(E)不選。

（　　　）9.下列有關於人體消化液與其中所含消化[image: image19.png]ﬁ



的配對，何者正確？　(A)胃液──蛋白[image: image20.png]ﬁ



　(B)膽汁——脂[image: image21.png]ﬁ



　(C)腸液──雙醣[image: image22.png]ﬁ



　(D)胰液──核[image: image23.png]


酸[image: image24.png]ﬁ



　(E)唾液──澱粉[image: image25.png]ﬁ



。

 　解答　 ACE

 　解析　 (B)膽汁不含脂[image: image26.png]ﬁ



；(D)胰液含核酸[image: image27.png]ﬁ



。

（　　　）10.消化道中大部分脂肪酸，經過哪些管道可進入心臟？　(A)絨毛微血管　(B)乳糜管　(C)胸管　(D)右淋巴總管　(E)上大靜脈。

 　解答　 BCE

 　解析　 脂溶性養分→乳糜管→胸管→左鎖骨下靜脈→上大靜脈→心臟。
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（　　　）11. 右為植物輸導組織的運輸原理模式圖，下列敘述何者正確？  (A)甲是篩管，丙是假導管  (B)蚜蟲是以口針攝取甲中的養分  (C)丁可表示蒸散流，乙表示壓力流  (D)乙由上往下時，丁由下往上；若乙由下往上時，丁改為由上往下  (E)甲中液體成分以葡萄糖最多。
 　解答　 BC

 　解析　 (A)丙在細胞相接處細胞壁消失，應為導管；(D)乙有丁沒有；(E)蔗糖。

（　　　）12.下列有關三種血管的敘述，何項正確？　(A)靜脈的彈性纖維比動脈多　(B)愈靠近心臟的動脈血壓愈高　(C)微血管血壓比大靜脈高　(D)全身所有的微血管均充滿血液　(E)微血管有瓣膜阻止血液逆流。

 　解答　 BC

 　解析　 (E)微血管和動脈不具有瓣膜。

（　　　）13.下列有關人類心臟和血管的敘述，何者正確？　(A)節律點位於左心房，是一種特化的心肌構造　(B)交感神經及內分泌均可影響心搏速率　(C)心室內的血液可經滲透直接供應心肌利用　(D)動脈管壁的彈性和血液的量可影響血壓　(E)全身的微血管網內隨時都完全充滿血液。

 　解答　 BD

（　　　）14.下列有關人類血壓的敘述，何者正確？　(A)壓力：動脈＞靜脈＞微血管　(B)壓力：動脈＞微血管＞靜脈　(C)正常年輕人的收縮壓/舒張壓是80 mmHg╱120 mmHg　(D)某些動脈管壁上有壓力受器，對血壓改變很敏感　(E)某些神經的反射動作，可維持血壓的正常。

 　解答　 BDE

 　解析　 正常的收縮壓/舒張壓是120 mmHg╱80 mmHg。

（　　　）15.造成血壓升高的因素很多，下列何種激素會升高血壓？　(A)血管加壓素　(B)腎上腺素　(C)正腎上腺素　(D)血管緊縮素　(E)膽囊收縮素。

 　解答　 ABCD

（　　　）16.有關人體動脈硬化的敘述，下列哪些是正確的？　(A)動脈粥狀硬化斑塊是因動脈平滑肌壞死所致　(B)動脈管內的脂肪會直接形成血栓　(C)動脈硬化雖會造成血液循環的阻力增加，但卻不致於造成高血壓　(D)若動脈硬化發生於心臟，則會出現胸痛的症狀　(E)由動脈硬化而造成的血塊，如在血液中流動則稱為栓子。

 　解答　 DE

 　解析　 (A)動脈粥狀硬化斑塊是平滑肌增生將堆積的膽固醇包起來所形成；(B)硬化斑塊使血小板發生凝血機制而產生血栓；(C)動脈硬化會使血液循環時阻力增加而使血壓升高。

（　　　）17.有關心臟血管疾病，下列敘述何者正確？　(A)硬化的動脈血管管壁，有不正常增厚的平滑肌　(B)血栓形成後，附於動脈管壁，不會移動　(C)心絞痛之致死率高於心肌梗塞　(D)導致腦中風原因之一是腦部動脈管的周邊阻力減少　(E)腿部發生靜脈曲張的人，其腿部靜脈內血量減少。

 　解答　 A

 　解析　 (B)血栓會隨血流移動；(C)心肌梗塞易引發瘁死；(D)周邊阻力增加；(E)靜脈血量增加。

（　　　）18.下列有關人體循環系統的敘述，何者正確？　(A)心搏的節律性主要受自律神經的主宰　(B)肝靜脈連接消化道和肝臟　(C)移植骨髓可治療造血異常的疾病　(D)淋巴結可清除侵入淋巴中的異物　(E)動脈硬化會引起高血壓。

 　解答　 CDE

（　　　）19.下列有關動脈與靜脈的比較，何者正確？　(A)血壓：腎動脈＞腎靜脈　(B)口徑大小：靜脈＞動脈　(C)含氧量：肺動脈＞肺靜脈　(D)飢餓時，血糖濃度：肝動脈＜肝靜脈　(E)CO2濃度：肺動脈＜肺靜脈。

 　解答　 ABD

 　解析　 肺動脈→肺→肺靜脈。因此，O2：肺靜脈＞肺動脈，CO2：肺動脈＞肺靜脈。飢餓時，肝臟貯存的肝醣會分解為葡萄糖，再進入血液中，故血糖：肝靜脈＞肝動脈。

（　　　）20.下列有關氣孔的敘述，哪幾項是正確的？　(A)二氧化碳是經由滲透作用進出氣孔　(B)氣孔的開啟與水分的滲透作用有關　(C)蒸散作用是水分經由氣孔擴散釋出　(D)溢水作用(guttation)是由氣孔釋出多餘水分　(E)乙烯是透過分泌作用由氣孔釋出。

 　解答　 BC

 　解析　 (A)CO2經擴散作用進出氣孔；(D)溢水作用，是水經葉緣的排水管由水孔排出；(E)乙烯經擴散作用釋出。

三、綜合題　(9小題，共15分)

右圖中甲～戊代表消化道各部分，X、Y、Z代表食物中的三種有機養分。
(1)Z代表何種物質？(1.5分)
(2)脂質和蔗糖在何處（甲～戊）作用？(1.5分) 
(3)哪些部位（甲～戊）能分泌激素？(1.5分)
(4)哪些部位（甲～戊）具有物理性消化作用？(1.5分)
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 　解答　 (1)脂質;(2)丁;(3)丙、丁;(4)甲、丙、丁。

18.
右圖為人體呼吸調節示意圖，依此回答(1)～(3)問題
(1)請問呼吸中樞位於何處？（填代號並寫出名稱）(1.5分)
(2)請問感受周邊血液中CO2及pH值變化的化學受器位於何       

處？（填寫代號並寫出名稱）(1.5分)
(3)請問吸氣運動時，代號4及代號5會有什麼反應？(1.5分)
　[image: image29.png]



 　解答　 (1)3，延腦;(2)8，頸動脈、9，主動脈;(3)收縮、收縮

 　解析　 (3)4為肋間肌，5為橫膈。

19.右圖為血液中O2—Hb解離曲線圖。請回答(1)～(2)題：
(1)關於圖中三個組織，何者錯誤？　(A)A的代謝率比B高　   (B)A獲得的氧量比B低　(C)C可代表肺臟　(D)A最有可能是活動狀態的肌肉組織。(1.5分)
(2)若圖中甲、乙、丙三條曲線分別是在pH值為7.2、7.4、7.6的狀況下，則按「甲—乙—丙」的順序應是下列何者？  (A)7.2—7.4—7.6 (B)7.4—7.6—7.2 (C)7.6—7.4—7.2 (D)7.2—7.6—7.4。(3分)
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 　解答　 (1)B;(2)B

 　解析　 (1)(B)A獲得的O2比B多。
(2)pH愈低CO2多，O2結合率低，故7.2—丙、7.4—甲、7.6—乙，故選(B)7.4—7.6—7.2。
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